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Loimi-Kiekko ry:n/ Rockets Ympäristöohjelma 

Osana Suomen Jääkiekkoliiton Nuori Suomi-sinettitoimintaa, seura on sitoutunut kehittämään omaa toimintaansa. Tähän kuuluu myös ympäristöasioiden huomioonottaminen. Tämä ympäristöohjelma on luotu tukemaan ympäristötavoitteidemme toteutumista. Seuraavat toimintaohjelmat on aloitettu tukemaan tavoitteidemme saavuttamista: 

1. Seuran varusteet

Varusteiden kierrätykseen kiinnitetään entistä enemmän huomiota. Joukkueiden huoltajat pitävät kirjaa joukkueen käytössä olevista seuran varusteista. Kirjanpidon pohjalta seuran varustevastaava ohjaa varusteiden korjaamista ja joukkueiden välistä varusteiden kierrättämistä. Kierrätystä pyritään tehostamaan ja kaikkien hyödynnettävien varusteiden käyttöä laajentamaan ja uusien ostamista vastaavasti ohjaamaan todellisiin tarpeisiin.

2. Matkat
Joukkueita kehoitetaan suosimaan peli-, turnaus- ja muissa joukkuematkoissa linja-auto- tai kimppakuljetuksia ympäristörasitusten pienentämiseksi.

3. Henkilökohtaiset varusteet
Henkilökohtaisten varusteiden kierrättämistä avustetaan mm. ylläpitämällä kahvion kierrätyspistettä, kierrätyspäivätapahtumilla jne. Varusteiden korjaustoimintaa niiden käyttöajan pidentämiseksi pyritään ohjaamaan.

4. Materiaalivalinnat
Kertakäyttöisten materiaalien käyttöä pyritään vähentämään. Ruokailut järjestetään ruokailupalveluliikkeissä ja kertakäyttöastioiden käyttöä vähennetään. Jäähallin kanssa keskustellaan jätelajittelun järjestämisestä. Itse huolehditaan isompien jäte-erien ohjaamisesta energiahyötykäyttöön.

Kopiopapereissa ja muissa hankinnoissa suositaan mm. ympäristömerkittyjä tuotteita.

5. Tiedottaminen
Sähköpostia suositaan seuran ja joukkueiden välisessä kirjeenvaihdossa. Seuran kotisivuille kerätään mahdollisimman kattavasti yleiseen jakeluun tarkoitettu tieto (toimintasäännöt, suunnitelmat, ohjeet  sekä mm. jää- ja harjoitusajat). Ylimääräistä kopiointia vähennetään kaikessa viestinnässä. Kausijulkaisun ym. painotuotteiden painattamisessa otetaan huomioon ympäristöystävällisyys.

6. Ympäristotietous
Yleistä ympäristötietoisuutta lisätään jäsenkunnassa ja sidosryhmissä. Tämä tapahtuu sekä sähköisen viestinnän että suoraviestinnän kautta sekä mahdollisuuksien mukaan erilaisissa yhdistyksen tapahtumissa (joukkuetapahtumat, JOKE, VAKE –tapahtumat).


Miten minä ja joukkueeni voi auttaa ohjelmassa?
Ympäristöasiat ovat tulossa mukaan kaikkeen toimintaan ja jo pienetkin kehitystoimet auttavat. Loimi-Kiekko haluaa tehdä ohjelmallaan käytännönläheistä ympäristötyötä sidosryhmissään eikä hae mullistavia toimenpiteitä koko toimintansa alalta, vaan tukee omalta osaltaan yhteiskuntavastuunsa mukaisesti yleisiä ympäristötoimenpiteitä.


Varustekierrätys
Jääkiekon ja ringeten varusteita kierrätetään joukkueelta mahdollisimman tehokkaasti. Ensin selvitetään käytettyjen varusteiden tilanne eri joukkueissa ja vasta sitten hankitaan uutta. Näin vältetään ylimääräistä kulutusta ja pyritään käyttämään hyödykkeet kokonaisuudessaan tehokkaasti ja vältetään turhaa kulutusta. Kierrätystä hoidetaan varustevastaavan kautta.

Loimi-Kiekko pyrkii järjestämään henkilökohtaisten varusteiden kierrätysmahdollisuuksia erityisen kierrätyspäivän muodossa kerran vuodessa. Muina aikoina varusteiden kierrätystä hoidetaan seuran kotisivujen varustepörssissä, kahvion kierrätyspisteessä, koulujen kierrätystempauksissa, kirpputoreilla ja Loimaan Ekotorilla tai urheiluvälineliikkeissä.

Linkkejä:  http://www.loimikiekko.net/?page=varusteporssi http://www.finhockey.fi/palvelut/varusteporssit/lansirannikko/ 



Liikenne ja kuljetukset
Joukkueiden pelureiden kuljetuksissa  selvitetään kimppakuljetusten mahdollisuuksia. Kimppakuljetus säästää luontoa, energiaa ja aikaa kaikille osallisille. Samalla kehitetään myös sosiaalista yhteenkuuluvuutta ja joukkueen sisäistä yhteistyötä.

Myös polkupyörä/mopo ovat varteenotettavia vaihtoehtoja kun suunnittelette jäähallille menoa, mikäli olosuhteet (matkat, sää, tieolot, aikataulut) sen sallivat. Jäähallin yhteydessä on parakki, jossa on mahdollisuus säilyttää varusteita.

Ottelumatkoilla Loimi-Kiekko on jo siirtynyt pääsääntöisesti julkisten kuljetusten käyttöön yksityisautoilun sijaan. Samalla tuetaan myös vanhempien mukaantuloa nuorimmissa ikäluokissa. Linkkejä: 

http://www.suomenlatu.fi/lajit/pyoraily/ 

http://www.motiva.fi/fi/kuluttajat/liikkuminen/ http://www.motiva.fi/fi/kuluttajat/liikkuminen/taloudellinenajotapa/ 



Jätteen syntymisen ehkäisy
Toiminnassamme syntyy erityyppistä jätettä, jonka ohjaamme Loimaalla pääsääntöisesti energiatuottoon. Tämä järjestelmä ei edellytä voimakasta syntylajittelua esim. poltettavien materiaalien suhteen, mutta hankinnoissa ja kulutuksessa kertakäyttöisen materiaalin käyttö tulisi minimoida esim. ruokailuissa, ja tiedottamisessa.

Jätteen syntymistä tulisi eliminoida mm. harjoitusteippien jne. käytössä. Samalla tulee tukea jätteen hyötykäytön energiamahdollisuutta mm. luopumalla mm. PVC-materiaaleista ja siirtymällä esim. kestomateriaalien ( tarra- tai kuminauhat ) tai ainakin PP ja PE materiaalien käyttöön.

Jäähallikäyttäytymisessä kuin myös omassa jätehuollossa edistämme lajittelutoimintaa. Linkkejä: http://www.ymparisto.fi/default.asp?contentid=145224&lan=fi 

http://www.loimaa.fi/ymparistopalvelut
http://www.loimaanseutu.fi/Default.aspx?id=350248
http://www.l-hjatehuolto.fi/kuljettajat.html
http://www.elker.fi/kerayspisteet_tiedot?id=92


Hankinnat ja palvelut
Hankinnoissa ja palveluiden ostoissa pyritään käyttämään palvelujen tuottajia, joilla on oma ympäristöohjelmansa. 


Toimistotarvikkeissa ympäristömerkityn materiaalin suosiminen ja sähköpostin käyttö on jo vähentänyt ympäristörasituksia. Linkkejä: http://www.sll.fi/toiminta/kestava/ekoarkiopas 



Tiedottaminen ja viestintä
Loimi-Kiekko on suosinut sähköistä viestintää jo vuosien ajan. Käytössämme on erinomaisen hyvin ylläpidetyt www-kotisivut, mistä löytyvät mm. seuraavat tukipalvelut:


· Uutiset

· Joukkueiden sivut

· Valmentajien sivut

· Ottelutulokset ja tilastot

· Varustepörssi

· Kalenteri, seuran tapahtumat 

· Johtokunta, jäsenet 

· Linkit mm. SJL:N ja Länsirannkon Alueen sivuille, Forssan Erotuomarikerhon sivulle, ottelupöytäkirjapohja, 

jäsenrekisteri, johtokunnan päätökset, muut tiedotteet ja ohjeet

· Vieraskirja

· Loimaan kartta

· Junioritoiminnan säännöt, ympäristösuunnitelma, turvallisuusasiakirja

· Harjoitusvuorot


Näiden lisäksi joukkuekohtaisesti on olemassa sähköpostiverkostot joilla ylläpidetään paperitonta ja tehokasta viestintää joukkueiden sisällä. Näillä toimilla on saatu turhan monistamisen määrä murto-osaan aikaisemmista. Linkkejä: http://www.motiva.fi/fi/yjay/toimistonenergiansaasto/toimistojensahkonkaytonabc/ http://www.slu.fi/slu-esittely/slu_n_tehtavat/ymparistotyo/ymparistotyon_materiaalit/ 



Yleinen ympäristöviestintä
Loimi-Kiekko kantaa ympäristöohjelmassaan myös oman vastuunsa osana aktiivista yhteiskuntaa. Tähän vastuuseen kuuluu kiinteästi tiedottaminen ympäristöasioista ja ohjaaminen mm. oikeaan kierrättämiseen, jätelajitteluun, ekologiseen ajatteluun, energian käytön vähentämiseen jne.

 

Hyödyllisiä linkkejä
Asuminen: http://www.motiva.fi/fi/kuluttajat/pientalonlammitysjarjestelmat/ 

HYPERLINK "http://www.motiva.fi/fi/kuluttajat/pientalonlammitysjarjestelmat/vertailupalvelu/"
http://www.motiva.fi/fi/kuluttajat/pientalonlammitysjarjestelmat/vertailupalvelu/ http://www.motiva.fi/fi/julkaisut/kodinenergiankaytto/ Jätehuolto ja lajittelu: http://www.turku.fi/ympto/ http://www.fiksu.net/ Veden käyttö ja energia: http://www.motiva.fi/fi/julkaisut/kodinenergiankaytto/kodinenergiankaytto/nuukasettuhlarit.html http://www.saunalahti.fi/~ehakola/vesi/yhdyskun/vedenk.htm Liikkuminen: http://www.motiva.fi/fi/kuluttajat/liikkuminen/ Hankinnat: http://www.sfs.fi/joutsen/ http://www.motiva.fi/fi/kuluttajat/hankinnat/ http://www.ymparisto.fi/default.asp?contentid=141652&lan=fi 

